

KESEKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

MI UJSÁG

(Éjszakai telefonjelentéseink.)
Mussolini — Dollfus — Csembős egy asztalnál

Szünet állomítottak tegnap este a utazott Budapestről. Tíz órasztól kijelentette, hogy Gombós miniszterelnököt nagy örömmel várják Rómában. Kifejezte az államtitkár azt a reményét, hogy hamarosan létrejön a harmas római találkozó Mussolini, Dollfus és Gombós között. Rómában kíváncsitosnak tartják, hogy a három miniszternek időnként találkozzék és megvitassák az időszerű kérdéseket.

Titulescuhoz magyar orvost hívtak

Bukarest, február 23. Titulescu állapotára mára ismét súlyosbodott. A külügyminiszter heves fájdalom között föltette a napot. Kérvevezele kívánságára elhatározta, hogy Neumann professzort, a világhírű magyar felspecialistához fordul. A magyar orvos szombaton érkezik Bukarestbe és előrelátólag újabb komplikált műtétet hajthat végre a nagybeteg Titulescun.

Jugoszláv — román határincidens a Dunán

Belgrad, február 23. Veliko Gradiste jugoszláv-román dumamenti határvisszágában tegnap súlyos incidens történt. Hat jugoszláv halász csónakjával a Duna román partjainak közelében került össze a román határőrség minden figyelmeztetés nélkül tüzet kezdett a halászosokra, akik közül egy Jugoszlavok nevű halász agyonlőtték, egyet pedig súlyosan megsebesítettek.

Huszezeréves emberi lakotelep Oroszországban

Moszkva, február 23. Az orosz tudományos akadémia expedíciója Gorodzev tanár vezetésével a Briandok közelében levő Djesznabon 20 000 éves lakotelepet fedezett fel. A telep hat kunyhóból, negy pinceből és két műhelyből áll. Mindegyik kunyhból körülbelül harminc-negyven — negyszázötven liter és két és fél — 3 méter magas. Mindegyik kunyhóban kálannakálai tűzhely találtak. Néhány emberi csontvázon kívül rengeteg mamutfarkas, medve és rókasemta is bukkantak.

A világ legnagyobb hadirepülőgéppárya

London, február 23. A Hawker és a Gloster-Armstrong Co. angol repülőgépgyárak egyesültek. Mindegyik egy számos különböző és új szerkezetű repülőgépet készít az angol légierő számára. Az egyesülés következtében Anglia a legnagyobb és legjobban felszerelt hadirepülőgéppártveket birtokában lesz.

A kisantant hadiönkentesei félnek a reviziótól

Prága, február 23. Ótátrafüreden vasárnap nagygyűlésen ülnek össze a kisantant volt hadiönkentesei és fillakozni fognak a közép-európai revizió tervvel ellen.

Amerikában nem tűrik a monoklis diplomátokat

A washingtoni külpolitikház nagy tetszettel elfogadta Britter képviselő javaslatát, aki azt indítványozta, hogy hívják vissza azokat az amerikai diplomatákat, kik kijelentésekkel vagy ruházatosokkal az angol előkeletéseket majmolják. Föl-

A nemzeti karakter és a polgári szabadság nevében támadták a képviselőházban a főváros reformjáról szóló javaslatot

(A Kesekeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) A képviselőház delutáni ülésén mérsékelt érdeklődés mellett folytatják a fővárosi törvény reformjáról szóló javaslat tárgyalását. Az első szónok, Petroszcs (gyula kétérás beszédben támadta a javaslatot és hangsúlyozta, hogy sérti az autonómiát, de amellett nem lehet tudni, hogy mi akar tulajdonképen elérni lenni. Legfeljebb az, hogy a kormány a fővárost meg akarja alázni. Indokolatlan a fővárosnak ilyen anyagi és közigazgatási gondmunkák alá helyezése.

A kormánypartj nevében Gárdy Elemér védelmezte a javaslatot. Adatokkal sorolt föl a főváros helyzetét garaboldóságról és arról, hogy a fővárosi tisztviselők a pótlékokkal együtt kétszer akkora fiz-

halorít, hogy olyan amerikai diplomatákat is akadnak — mondotta — akik monoklit kék bokavédőt, sarga nyakkendőt és egyéb bohócfrászagokat viselnek és úgy nyafognak és krakognak, mint az angolok.

Jogtalanul drágit a svéd gyufatörzst

Budapest, február 23. Sándor Pál országgyűlési képviselő interpellációt jegezett be a pénzügyminiszterhez, melyben szövegezte, hogy a svéd gyufatörzst az állammentőlött ellenőre tehat jogtalanul határozza el a zsvéd árának drágitását.

zélet kapnak, mint az államiak. Beszét a fővárosi tisztviselők külön jövedelméről és azzal fejezte be mondanivalóját, hogy sajnálja, hogy a belügyminiszter ennyire onyhílette a javaslat eredeti tervezetét.

Turi Béla szintén szót emelt az álláshalmozás ellen, de rámutatott arra, hogy ezt az elenék már évekel ezelőt követelte. A javaslatot a kormány általános politikája szemponyjából bírálta és homályosnak látja annak politikai célját. Egyelőre a Führer-penzszer gyakorlati megvalósításának kísérletét látja benne, most még parlament lepel alatt, később talán anélkül. A nemzet karakterét és a polgárok szabadságát védi, amikor kénytelen állást foglalni a javaslat ellen.

Ausztriában betiltják a halottégetést

Innitzer hercegeknek a béke művének megépítésére hívta fel a harcában hősiessen helytállott osztrák munkásságot

(A Kesekeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) A tartományi törvényeszkir iródaiban újj-nappal folyik a munka a marciusi tárgyalásairól. A vizsgálóbíróknak 1400 forradalmi vadlott két kihallgatónyi kétfel alatt, de rengeteg a vizsgálóbírók dolga a vidéken is.

A forradalmi harcokban résztvev munkásokat kilakoltatják a városi bíróságokból és a lakásokat a rendőriöknek bocsátják rendelkezés-re. Lakásokat és őrszobákat zártatnak bennük.

A szocialista uralom alatti bevezetett halottégetést a kormányvezető Ausztria területén be akarja tiltatni. A linzi Krematoriumot a mai napon már be is zárták.

szolgálat és kerüljön minden, ami utjában áll a lelkek békejének. Szózatot intézett a munkássághoz, mely a forradalmi harcokban hősiessen helytállt elvtörvi. Ára kérte a munkásságot, hogy most ne alljon félre ekekedetlen, hanem legyen meggyőződés arról, hogy a keresztény Ausztria lakossága tekintiben is megvívniálundó testvért érzsessel áll a munkásságot.

Érdekes előadás aktuális gazdasági kérdésekről

Tegnap este 9 órakor Kun Zsigmond, a Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesületének titkára rendkívül érdekes előadást tartott a Kereskedői Kaszinó egyik termében a pénzügyi tisztviselők meg-hívására.

Kun Zsigmond behatóan foglat-

kozott az aktuális gazdasági és pénzügyi problémákkal és a mai gazdasági válság okával. Hangoztatta, hogy gyökeres változás csak akkor érhető el, ha lehetővé teszi a tőke, a munkás könyökből hozzájárulását a neversenyhoz és a termelékenység növeléséhez. Rámutatott az irányműt gazdálkodás hátrányaira és arra, hogy a diktatura vezet. Majd bel- és külföldi példákat sorolt fel kijelentésének igazolására. Kun Zsigmond előadása-hoz többen szóltak hozzá.

Előterben az Egészségház ügye

„A tisztí orvosi hivatalnak régóta képzni vagy gondját a tüdőbeteg és venerás betegek kezelésének intézmény megoldása. Régóta érnek a tervek a megfelelő elhelyezésre ezek közül ismét előtérbe került az a megoldási tervzet, amelyről már több ízben beszámoltunk a Kesekeméti Lapok-ban.

Ez a tervzet Katona Józsefnek a város tulajdonában levő szülőháza-ban gondolja legalkalmassabb módon megoldani az egyetlen fontos és hivatali elgondolása szerint a Katona-ház arányos esekely átalakítással hosszú időre biztosítani tudni a gyóntintézmények elhelyezését. A tervzet a Katona József Társaság részéről ellenzessé találkozott, mert a Társaság az épületben Katona-múzeumot kíván létesíteni. Úgy tudjuk, hogy a Társaság az az állásfoglalása még nem változott meg.

EXPRESSZÍRÉK EGY MONDATBAN

Belgium új királya, III. Lipót, penteken elfogalta trónját.
A francia katonai repülőflotta fejlesztésére 3 milliárd frankot fordítanak.

Németországtól a most megkötött szerződés alapján vegyszert cikkeket, textil, bőrt, szemet és kokszot vásárolnak.

A román nepszámítások most készletet adtak szerint Erdélyben 1.388.000 magyar él; a zsidókat a statisztika kunyban tünteti fel.

A hortobágyi páriszr 95 bika kelt el, a legjobbjár 1030 pengüt fizettek.

Amerika 200.000 palaek tokaji bor bevitelére adott engedélyt.

Ma 20 esztendeje, hogy 1914-ben a debreceni görög katolikus püspöki hivatalban pokolleges mennyiség történt, amelynek több haliból áldozata volt.

A bécsi Rózsahill-ház 20.000 schillinget elomogonyozott az utcai harcokban elesettek háttérmentésére.

H. Mount amerikai kétszörös ekeztelte a világ legnagyobb bieszkját, mely 2 méter magas és 24,5 kg-ot nyom.

SZÍNHÁZ

— ELLÁK bemutatója zárta le a klasszikus ciklust és az idei színt. Roppant erőfeszítést követel *Harsányi Kálmán* történelmi színdarabja, a hún tragédia nagyvonalu, művésziellen felépített ábrázolása. Dicsőrend maga a vállalkozás, az erőt meghaladó feladat műsorra tűzése, melyvel néhány jeles színészünk bizonyítottan telelték a napi rohadón és megörzött ambicióról, fölélt tőrőlveséről. *Mágyari* öntudatos alakítása mellett *László* Ida képességei érvényesültek hatatosan. *Sármasz* Miklós tetézte az idei sikerét Ellák gondos és nemes bevételű megemlékezésével. Hálás közönsége szeretettel várja vissza. *Daniss* Atilla robusztus egyéniséget telítette élettel és erővel. Salva és színe volt sok építőszerepnek is. Főkézzülteget az a rendezés s mindössze a szokatlannul hideg nézőtér rontotta az este ímpei hangulatát.

Izgalmas szűkevény-
áldozás a tejiacra

Baranyi Lajos, a kocsiváltó banda börtönbüntetésre ítélt vezére tegnap betegét jelentette a fogházban. Egy ór kísérté át az orvosi hivatalba. Baranyi azonban a tejiacra meguozott és futni kezdett a Bathányi-utca lele.

Az ör és a közönség közül többen áldozták vették és sikerült is elfogni a színház sarkánál. Meghírlineselvé szállították vissza a fogházba, ahol fejelemi büntetés vár rá.

PIAC

A *szőlőpiacra* 23 márcs kelkaposzát, egy márcs spondit, 2 márcs karfiolt hoztak fel. Árak: eper 13-16, sponói 50-70, karfiol 45-50, kelkaposza 15-37 fillér kilónként.

A *tejsín* árai: tej 10, 14, tejfel 50-70 fillér literenként, túró 30, vaj 180-220 fillér kilónként.

A *gyümölcspiacra* a téligépsé alma 35-50, rozmarin 50-65, jellós 80 fillérrel két kilónként.

A *baromfi* árak: csirke 1.50-2.50, tyúk 2.50-3.50, kacsa 3.50-5, liba 8-12 pengő párja, nőtényv pulyka 115-120, bak 70-75, hízott kacska 105-110, liba 90-100 fillér kilónként, tojás darabja 3 és fel 4 fillér.

A *gabonapiacra* 45 kősi gabonát, 5 kősi burgonyát, 65 kősi fat és 25 kősi repát hoztak fel. Elkelt 40 kősi (320 márcs) gabona, 4 kősi burgonya, 60 kősi fat és 22 kősi repa. Árak: búza 8.20-8.50, roz 4.4-4.20 pengő holdra nélkül, szemes tengeri 9-9.20, fa 2.40-3.20 pengő mázsánként, repa kőcsia 8-10 pengő.

A *állatpiacra* 12 borjút, 85 bárányt, 90 kövér és 200 sovány sertést hajítottak fel. Elkelt 12 borjú, 75 bárány, 90 kövér és 160 sovány sertés. Árak: borjú 65-80, bárány 55-60, hízott sertés 75-85 fillér kilónként élesúsbán. Sovány sertés párja: választási 25-30, 3 hónapos 40-46, 6 hónapos 58-75, 9 hónapos 85-105, egyéves 115-135 pengő.

A *tehringpiacra* 29 kősi szén és 35 kősi szalma állt be. A szén 2.30-3.80, szalma 1.20-1.80 pengő mázsánként.

HIRDESEN
a Kecskeméti Lapokban

A táplalkozás legújabb irányelvei

Orvosi előadás a vitaminkutatás új eredményeiről

Rendkívül érdekes előadás lesz február 28-án, szerdán az Orvosszövetség keckeméti csoportjának rendezésében.

Az előadó *Waltner Károly* dr., a szegedi tudományegyetem rendkívüli tanára lesz, aki a táplalkozás és a vitaminkutatás terén igen jelentős, úttörő tudományos munkásságot fejtett ki.

végzől. Előadásának anyagát is ebből a témakörből választotta. Az előadás címe: *A táplalkozás legújabb irányelvei, különös tekintettel az gyermekekre.*

Az előadás délután fel 6 órakor lesz az Ökológium Uránia-teremben.

A pécsi egyetem rektora
Kecskeméten

Tegnap délelőtt Budapestről telefonon értesítette *Entz László* dr., a pécsi egyetem rektora *Cserey Pechány* Albin dr. kórházi igazgató-főorvost, hogy ma, szombaton délelőtt két professzorával együtt meglátogaja. A pécsi professzorok

autón jönnek le Kecskemétre.

Entz László dr., a pécsi egyetem orvosi fakultásán a korbonatan professzora és országos tekintély a törvényszéki orvostanban is. Kecskeméti látogatása során meglétekint a városi kórházhoz is.

Az éjszaka elutazott Kecskemétről
a szüntársulatMiklós Imre nyilatkozata az elmúlt szezonról
és a jövő év kilátásairól

Tegnap este az *Ellák* előadását véget ért az 1933-34. évi téli színházi szezon. Az első felvonás után telefonon beszéltünk *Miklós Imre* színigazgatóval, aki a következőket mondotta:

Legelőszörban is köszönettel tartozom a közönségnek azért az igazán megérett és az "élső estendők" hoz képest is emlékezőst mutató lelkes támogatásért, amelyben bennünket a szezon folyamán részeltet. Remélem, hogy a jövő szre, amikor kora újra szerencsénk lesz ide visszatérni, már olyan javulással érkezik a gazdasági helyzet, hogy a családokban nem jelent majd különösebb megterhelést a színház fokozottabb látogatása.

Hogy májusban 4-5 hétre visszatérünk-e, még azt nem tudom, mert a pótszezonra már megállapodásom van Békéscsabával.

Ami az elmúlt szezon műsorát illet, nagyon sajnálom, hogy a szezon előtti igerekenből kebből nem tudtam bevaltatni, illetve, hogy ezekkel a jövő szezonra adós maradtai voltam kénytelen. A Bánk-bán opera előadást és Némethi Maria vendég szereplését értem egy alót foleg az Operaház körül támadt operaházi műsorokmplicációk miatt nem tudtam megvalósítani, de szerepet játszott az előadás elmaradásaiban az a körülmény is, hogy kb. 8 pengő szőlővaskál kellett volna ezen az előadásra operálniuk. Félek, hogy

a keckeméti közönség erszényének nem nagyon felett volna meg a mai viszonyok között ez az árkakuláció, azonban bízom benne, hogy jövőre sikerrel ezt a nagyszerű attrakciót is megvalósítam. *Némethi Maria* vendég szereplésének elmaradását hasonlóképpen ilyen anyagi aggodalmak okozták. A műsoronban tartgott 1400 pengő feltepi díjazás tartott igényt, amit meg lehet fizetni az Operaházban, de sokkal nagyobb és nehezebb feladat előtéríteni keckeméten.

Amint mondhattak, hogy *szomorú szívvel hangzik its Kecskemét*, annak ellenére, hogy *Tatányi*árról éppen most igen örövendős híradást kaptam. A karnestér telefonálta, hogy ma délig 1100 pengő ára jgy két elővételben a három nap előadására. A társulat még ma csupán a szendrővonalat elutazik Kecskemétre, en azonban valószínűleg csak holnap délelőtt tudok utatnak utazni.

A jövő színházi szezonra igereim, hogy *társulatomat még jobban, az kívánom szervezni* és minden törekvésem az marad, hogy a lehető legjobb előadásokkal biztosítsam a közönségnek a színházhozjárás iránt újra feltámadni látszó kedvét.

A szüntársulat az éjszakai vonattal elutazott Budapestre át *Tatányi*árra. Külön személykocsiban kaptak helyet *Bakalovich Gábor* állomásmegelőző-képessége folytán. A díszlethez, ruhatárat és könyvtárat előzőleg három szülőföldi megett vagyonban szállítottak el Kecskemétre. Mint kiderült, a *poppis; „utiméltet”* utazott, mert a színgázató a fuvardíjat nem tudta előre kifizetni.

Izsák főjegyzőjét felfüggesztették
állásától

Csaknem az egész előjáróság ellen eljárás indult

Egy hónapja ezelőt Izsákról bírádi feljelentés érkezett az ügyvégre, melybe az *Izsák* községközségi vizsgálatot rendeltte el. Ennek következménye lett, hogy *Erdélyi László* alispán felfüggesztette állásától *Berz József* vezető jegyzőt, egyben elrendelté a fejelemi eljárás lefolytatását a főjegyző, valamint *Izsák László* községi pénztárnok,

Rankai: István közs. rendőrbíró, *Engedy István* közs. íródatár, *Holec: István* bíró és *Dömötvi Gábor* második bíró ellen.

A határozat igen nagy feltűnést keltett és tenyket megállapítja, hogy 550 pengő írszépítés elszámolása körül súlyos szabálytalanságok történtek, amelyben, hogy ezt az összeget munkabér

fejében a pénztár kifizette, holott a munkások nem dolgoztak meg érte, hanem hamis munkabérgyűjkeket állítottak össze és erre történt a kifizetés.

A fejelemi eljárás alá vont főtisztelőt tagadják a vádat. Egyeznek az állítja, hogy nem tudott a bérgyűjke hamis voltáról, amikor aláírta a jegyzéket, másik részük pedig azt mondja, hogy a hamis munkabérgyűjkeket kiállította azért történt, hogy az 550 pengő a községnek maradjon és ne kelljen visszafizetni a vármegyének.

A fejelemi eljárástól függetlenül a bírádi eljárás is folyik az ügyészségben.

MOZI

— ALAGUT. Kellemann világúri regényét káprázatos kidőgőzásban, pompás rendezésben hozza a monumentális film. Minden jelenete külön színezi: a gigantikus tengeralföldi epikézés, mun kágyulés, ezer veszőrű diadal. Különlegessége: éppen amikor az igazalom a tetőfokra hal, akkor tér át a rendező valami lágy, eskalet-pó részlethe. A szereplők nem is fontosak ebben a filmben. Bár jól játszanak, mert a mese annyira lebilineselő, hogy a néző nem is gondol a megfázás művészeire. Bevezetőjét két végletlen mulatságos trükkifilm kacsigat. Már e két rajzfilmet is érdemes megnézni a műsort.

1934 február 24-25.
Szombaton 1/2, 1/2 és 1/2 órákor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.
Izgalmas és bravúros
csalalatos filme

Az alagút
Kellemann
világúri regénye
Főszereplők: Paul Hartmann, Oly von Fant, Elga Brück, Attila Horbiger és Gustav Grunig.
Rendez helyarok.
Az első előadás
mindennap oltósbó helytárral!

Társadalmi események
naptára

Febr. 24. A ref. leányiskola előadása (János vitéz) az ökológium dísztermében dé. 5 órákor.
Febr. 25. Az Iparosoktól közölgető az Iparos Ötthonban délelőtt 11/11 kor.
Febr. 25. A Felsőkerületi Függelékű Part-és Népkor választmányi ülése délután 5 órákor.
Febr. 25. Ipartestület közölgető az Iparos Ötthonban dé. 5 órákor.
Febr. 25. Laci János előadása a gyümölcsmezősors és szőlőművelésről a Prof. Egyesületben dé. 10 fel 1 órákor.

Febr. 25. Magyar nőtest Bodán Margit felépülése az Iparos Ötthonban 1/9 órákor.
Febr. 25. Muraköz Takarékszövetkezet és a Szőlőgazdálkodási Egyesületben dé. e fel 11 órákor.

Febr. 25. A Ker. Munkáségyesület műsor délutánja.
Febr. 26. Csuka Zoltán előadása a Hel-ósi Körben dé. 5 fel 6 órákor.
Már. 2. Kis Gyűjkező dé. 5 órákor.
Már. 2. A MNSz Kulturális feladati sorában *Bohla* Ida dr. előadása a városháza közgyűlési termében dé. 5 óra 30 perckor.
Már. 4. A ref. tanítónépköz. Lorántffy-egyesületben. Barb-ünnepe az ökológium dísztermében.
Már. 7. Kiss-László hangverseny az ökológium dísztermében este 8 órákor.
Már. 17. Kecskeméti. Bokréta-est a színházban 8 órákor.

HIREK

1934 február 24. Szombat. Katolikus: Mátyás ap. — Protestáns: Mátyás — Izraelita: 5691 Adar 9. S. Thez. — Nap kel 6 óra 51 perckor, nyugszik 17 óra 36 perckor. — Hold kel 12 óra 21 perckor, nyugszik 4 óra 29 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelentései
 10 órakor: Jobbára derült idő. Némi felhőzet, esetleg jelentéktelen csapadék. Gyenge éjszakai fagy, nappal erős fél melegedés.

A gyógszertárak körül február 16-16! 28-g Pauli Péter (Jókai-utca), vitéz Szabó László (Mária-kerület) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógszertára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

Este 9 órától reggel 7 óráig orvosi vényekre kiszolgáltatott gyógyszerék 25 százalékkal drágábbak, orvosi vény nélkülük 50 fillér pótlóit fizetendő.

Gabonatörszede. (Ejfélkor jelentő budapesti tudósítónk.) A chigagói lövésdén a búza határidős piacán zárlat (záróeljen az előző napi árak): búza májusra in 11,20 (11,27), júliusra 11,01 (11,05), szeptemberre 11,14 (11,17). Lierpoolban márciusra 8. — (8,08), májusra 8,35 (8,35), júliusra 8,65 (8,67).

A Magyar Gyümölcstermelők Egyesülete gazdasági bizottságának elnökeik Szabó Iván dr. kormányfőtanácsost, alelnökeik Kogalovits Károly dr. egyetemi tanárt választották meg. — A Gyümölcstermelők Országos Egyesülete Magyar Gyümölcs emen díszes köntösben indította meg folyóiratát.

Emlékeztető. A Ker. Kaszinó február 25-én, vasárnap délután 2 órakor tartja évi rendes közűléését a következő tárgyszorokkal: először megvitatja, illkárri, pénztársai jelentések és egyéb indítványok.

Az Anyák Iskolájában tegnap délután dr. Tujthné Szand Mária dr. tartott igen értékes, nagy figyelemmel hallgatóit előadást a gyermekfogak foglalk. ápolásáról. A legközelebb előadás március 2-án délután 5 órakor lesz. Kiss Agoston dr. körhírái alorvos tartja *Hogyan nékji gyermekünket a fertőző betegségek* címmel.

A re. leányileum ma délután 5 órakor az Újfolián díszteremben rendezte a Janus vitéz meséjéket előadását, melyre az igazgatóság az iskola előjáróságát, a szülöket, a házitanácsok tanári karját és ifjúságát ezúton is meghívja.

A leventeközpontok értesítik a testnevelési vezetők, hogy folyó hó 27-én, kedden délután 5 órakor a szokott helyen oktatási értekezlet lesz.

Birközverseny. Vasárnap délután 4 órakor a Vigadóban a KAC szabadidőosztály birközversenyét rendez. Belpótlói nines.

A gyümölcsforgalmazás művésze cíművel érdekes és tanulságos füzetet írt Bergendi Szilveszter kiskunhalasi gazdálkodó. A pompás gyakorlati érzékre való munka mindössze 30 fillért érdekelhet meg a szerzőnél.

Hatalóságok. Ösv. Végh Józsefné Szentgyörgyi Mária kr. 82 éves. László Károly-utca 16. — Hornyák Juliánna re. 86 éves. Nagykőrösi-utca 8. — Ladányi József re. 45 éves, városi villanyvezető, Kupa-utca 30.

A KAC II. csapatának tagjait felhívja az intéző, hogy vasárnap délután 1 órakor legyenek kint a KAC-pályán. A KTE II. csapatával lesz mérkőzésük.

Harc a zugirászat ellen

Egy beadvány díja 47 pengő . . .

Ingatlan-közvetítésért 320 pengő

Tóth József ügynököt a város főigazgató hivatala jelentette fel zugirászáért. Tóth a város egyik haszonbörő részére szerkesztett egy beadványt, amitt az OFB-hoz nyújtott be. Ez a beadvány a városi és megyei hatóságok megtagadta, amennyiben azt állította, hogy a város szemében minden árverést tüntet ki a haszonbörő ellen, holott az az igazság, hogy a város nemcsak jogosan, hanem méltóan jár el a haszonbörővel szemben, aki a beadványért Tóthnak 47,84 pengőt fizetett.

A bíróság Tóth ellen zugirászat vételéről hozott ítéletet, melyben 10 pengőre ítélte.

Mindenki tévedhet, még az OTI is . . .

Az OTI társadalombiztosítási kihágásért felelősen tett Halász Mihályt elszámoltató ellen, mert az alkalmazottától levontatta 262 pengő 91 fillért nem fizette be az intézet pénztárába. A járásbírói Halászné ellen büntetőparancsot bocsátott ki, mely jogerőre emelkedett és a csalásértérő meg is fizette a büntetést.

Bővelesen az OTI újabb fejleméssel fordult a járásbíróshoz, ugyancsak a 262 pengő 91 fillér járulék be nem fizetése miatt Halászné ellen, aki ismét büntetőparancsban büntetelt meg a bíróság.

Halászné most már fellebbezett, hangszólóván, hogy egyszer már . . .

Gyászír. *Schwartz*: Simon 83 éves korában csütörtökön este 9 órakor hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 25-én, vasárnap délután 11 órakor lesz az izr. temető anatóliabázisól. Az elhunytban Sog, Pál rövidárkereskedő apósát gyászolják. (Minden külön értesítés helyett.)

Manus fonál és mintáinak kizárólagos egységárúítása Kirez Ildánál.

Januárban 486 beteget ápoltak a kózkórházban. A városi kózkórház 3 osztályán az elmúlt hónapban 486 beteget ápoltak. Ezek közül 183 beteg volt 77 férfi és 106 nő, összesen 183 beteg javult 33 férfi és 63 nő, gyógyultatlan 14 beteg 2 férfi és 3 nő, meghalt 11 férfi és 5 nő. A városi szegényházban 119 férfi és 50 nő részvételét ellátásban. A jüdöbetegkezdő intézetben 600 beteget kezeltek, közülük 515 beteg részvételét ingyen gyógyszerellátásban. Az anyai- és csecsemőorvosi intézetben 350 terhes anyai, 262 csecsemő és 93 gyermek kapott orvosi támogatást és kezelést.

20 fillér egy kg Express-borsó. Legkorábbi megbízható Mauthner-magvakat olcsón vásároljon Deutsches Józsefnél, Rákóczi-út 4. szám. 369

segéret büntetőparancsot bocsátott ki, melyben 10 pengőre ítélte.

Papp Zsigmond és Polló János Végh László dr. OFB-engedéllyel ingatlan közvetítői jelentette fel. A tárgyaláson Papp nemcsak azt ismerte el, hogy engedély nélkül közvetített ingatlan, hanem azt is, hogy ilyen esetért már előző is megbüntették és 320 pengőre kapott a közvetítésért, Polló azt mondta, hogy nem tudott arról, hogy rokoniaknak, Pappnak nines közvetítő engedélyje.

A bíróság Pappot 60, Pollót 10 pengőre ítélte. Az ítélet jogerős.

Mindenki tévedhet, még az OTI is . . .

ízelteit ebben az ügyben, így tegnap tárgyalás alá került az ügy, de sem az OTI nem képviseltette magát, sem Halászné nem jött el a tárgyalásra. Mindössze egy irat érkezett az OTI-től. A blankétán a következő áll:

"Tisztelettel kérem a járásbíróshoz, hogy az ügyben kibocsájtott büntetőparancsot hatályon kívül helyezni sziveskedjék, mert az ügyet tévedésből tettük át a járásbíróshoz. Aláírás."

Ezen irat felolvasása után az ügyész megbízott a vádat eljeltette, mire a bíróság Halászné második büntetését törölte.

Hasszorulás. rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomorbél-huzamban, belkőkör, és gyomoroszallatosság és természetlen. **Ferenc József** keszrívás használatá mellett visszafeléjűnek.

A Ker. Munkásegységet ifjúsági önközpórára f. hó 25-én, vasárnap délután pontosan 4 órakor műsoros délután rendez a következő műsorral: 1. Bevezető mond írt. Stefanovits Gyula ifj. élnök. 2. Dörmösy Mihály: Czenet isonzótól, szavaján Szakáll Imre. 3. Bandi. Vízjelent. Játssák Oláh István és Szakáll Imre. 4. Tót magajelenet. Előadja Marczai Kálmán. 5. Magyar dalokat énekel Sallai István, zenekísérettel. 6. Falusi Kislány Pesten, előadja Berkes Mária. 7. Vigjáték. Játssák: Berkes Mária, Ferenczy László, Balkai Kálmán, Gál Imre, Horovits Andor, Oláh István és Látió György. Konferral Stefanovits Gyula. Rendező: Horovits Andor. Belpótlói nines, adományokat köszönettel fogad a vezetőszék.

Felétős szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Lapkiadással és kiadó: az Elő Kereskedelmi Hirtelapkiadó és Nyomda-Résztulási Társaság Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttelpon-köz. Telefon: 141.

Adóügyi tájékoztató

Rovatvezető: HOFBAUER ARTHUR adó- és könyvszakértő

Könyvezetés az általános kereseti adó szempontjából
 Nagypapros könyvtelése.

Nagypapros az olyan ipari vállalkozó, aki a vállalkozásában húsznál több munkást foglalkoztat, vagy pedig olyan gépeket és berendezést használ, amely iparipark nagy járleget kölcsönöz.

Ezek a vállalkozók legalább az alábbi könyveket kötelesek vezetni.

1. **Pénztárkönyv.** A pénztárkönyvben az üzleti bevételek és kiadások időrendben jegyzendők be.

2. **Napló.** A napló a pénztári tételek kivételével a vállalatnál előforduló összes üzleti eseményeket ugyancsak időrendben tartalmazza.

3. **Főkönyv.** A főkönyv megfelelő csoportosítással a pénztárkönyv és napló teteleit kell bevezetni.

4. **Folyósámlakönyv.** Ebbe az adófelvétel elszámolásban levő pénztételeket is fel kell vezetni.

5. **Raktárkönyv.** Ebbe a könyvbe a raktárba vitt és onnan kiadott anyagokat, illetve árukat árumennyeként elkülvitve kell bevezetni a sőt nyilvántartásba. Az év végén le kell zárni s az alomlányt megállapítani. A raktárkönyv vezetését és beszámlátást a kereskedőzárban tartott módón oldhatják meg, azonban annak az anyag- és árukeszlet megállapítására alkalmassak kell lennie.

Köteles ezenfelül az adófeztelő minden év végén *árjelentést* (mérleget) készíteni: a) a berendezésekről, b) a felszerelésekről, c) az anyagkészletekről, d) az árukeszletek mennyiségéről és értékről, továbbá e) az üzleti követelésekről és f) az üzleti tartozásokról.

A záróeljárásban az anyag- és árukeszlet mindenkor a beszerzési, illetőleg az előállítás árán kell értékelni. Az anyag- és árukeszletek időközti értékcsökkenése vagy növekedése tehát figyelembe nem vehető.

A zárómutatásban az adófeztelő a berendezés és felszerelés értékeiből az utastási által megfizetett mértékben leírás eszközözött s ezt adómentesen számolhatja el, ha a felszerelés karbantartása és pótlása emén külön kiadást nem von le az adófeztelő nyereségéből. Megfelelő igazolás mellett ezenfelül levonhatja a behajthatatlannak bizonyult követelése is. Kötes követelés leírását a kereseti adóról szóló törvény nem enged meg s így e címen sem leírni, sem adómentesen tartálkólni semmit sem lehet.

Adónaptár

Április 10-20-ig: Havi 48 pengő átalánylag a forgalmi adó lerovása naponta.

Április 15-20-ig: Havi 48-240 pengő átalánylag a forgalmi adó egyhatod részének lerovása.

Április 15-ig: Fényüzési és forgalmi adó befizetése. Április havi egyenesedő részlet befizetése. Kamat- és eskütellet befizetése.

Köngvelési, adó- és illetékkönyvben igazolt előfizetési leendő értékelési: részlet befizetése. Kamat- és eskütellet befizetése.

* Vasárnap, március 4-én lesz a divatbemutató a Beretvás télkértegen, melyen a Kemény cég a legzsebb és legújabb tavaszi divatot mutatja be női kabátokban, ruhákban, kosztümökben és kalapokban.

* Foksz, kokszbricket a legjobb Rosenbaum A. cégnél kapható.

Tisztelettel értesítem a nagyrédemű közönséget, hogy Csongrádi-utca 5. szám alatt **lakatos-műhelyemet megnyitottam!**

ELVALLALOK minden e szakmába vágó munkát: motor, mezőgazdasági és szőlészeti gépek javítását

Autogénehgosztés és vagás! Pontos munka szolid ár!

Szíves megkeresést kér

Marton József

FASOR SZANATORIUM

Budapest VII., Vilma királynő-út 9. Telefon 31-5-26.

Szébeset, helygyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, ideggyógyászat. Ölecsőb, mint bármely klinika vagy kórházhoz különözöjába.

Napi ellátási díj tíz pengőtől

Körházi pauszalutak idegbetegnek esetében, továbbá szülészeknél.

lyen garanciát van nekünk a becsületességéről és hűségéről? Mi lesz akkor, ha ő neki is valami érekettség van a bűntényéről? Valamint tud a bűnről? Hat hogyha ő maga öltöz meg Quadinlert vagy pedig büntetés meg a tett okosságát ezek vagy után?

— Természetesen előtt a lehetőségek mind felforoghatnak, de, bizonyosan meg, kedves kolléga, egy kis-szóval töltszát, mint — mondta a vizsgálóbíró. — Miért ne hasznosítsuk ezt az embert? Ha ő árul minket, ha nem dolgozik az érdekében és önkín lesz arra, hogy megfogjuk, akkor aligha menekülhet el előlünk.

— Engedjél el és küldjél valakit vele — mondta a rendőrtiszt, aki-nél az őt az első praktikus hozzá-zások.

— Nagyszerű! — kiáltott a vizsgálóbíró. — Ömek van itt még egy másik embere is, detektívünk ár, azt küldje el az őrszalár.

— Behívatták Ripidalt és így szóltak hozzá:

— El fogjuk fogadni az ön szolgálatait, uram és azonnal meg is kezd-hetjük a nyomozást. Mit gondol, merre-fele fogja keresni a léányt?

— Hová ment az úrnője?

— Honnan tudja, hogy egyáltalán-ban elment?

— Legálább is minesen már velünk együtt a varóteremben, Talán letört-zötték őt?

— Nem, ő még mindig itt van tu-lajdonképen és mi szemmel tartjuk őt, a ő hotelje meg, Hotel Madaga-scar, a Grands Boulevardson.

— Hát akkor először itt fogok kö-rülni az lány után is. Késégtelen-már megérdező ott az úrnőjét vagy pedig rövidesen ott lesz.

— Természetesen ön nem fogja fel-fedezni előlünk a kilejt? Hiszen min-son joga letartóztatni őket, legalább is Franciászergebben van.

— Mindenesetre elővigyázatos le-szek és végig eszámol a rendőrség-segítséget is igénybe vehetem.

— Helyes. Tehát ez lesz a legkö-zelbő dolga. De on érteke időt ve-szítbel el, nagyszerű alkalomnak mu-szathozta el és hogy ezt megokád-lyoztuk, ezért magával fogjuk küldé-ni a mi egyéj embereinket is segítsé-gül.

(Folyt. köv.)

Köznevelési hírlapok. A 87. sz. Szil-lyagi Erzsébet cserkészszázad felh-1. musors táncszíni előhíratna zse-velek voltak: taj Fáy István 5 pengő, Szóke Kovács János 3 pengő, Kovács Sándor apátlapok, dr. Heltess Kálmán, Letanovszky Lajos 2-pengő, Kármányozó Török, Kerecsi Dező, Winkler István, N. S. Rigó Lajos 1. P. P. Balázs Sándor dr. Csorvanya József, Leveky Örsöl, Szand Szand Gyulás István dr. Imre Gábor, Winkler István 50-50 fillér, Kerecsi Dező 2 pengő, Uj-lyeg természetesen a pénzbeli adomá-nyokkal hozzájárulni szívelek voltak: Szóke Kovács János, dr. Horváth Mihály, Zimay Károly 2 pengő, Kovács Ferenc, dr. Gyulás István, egy. Faragó Béla, dr. Gyó Gyuláné, dr. Szabó Iván, Sztankay Lajosné 1-1 P. Bardy Árpád, dr. Lajos Lajosné, dr. Domotz Lajosné, Sztankay dr. Sztankay Jenőné sőt kassa Vinze Mihályné fo-lla. A szíves adományokért és felajánl-ásokért szíves fejezi ki halas köszönetet a cserkészszázad vezetősége.

Születések. Vitéz Mónus 4-
zesel honfoglaló tisztjelöltetés és Ren-
decké Ilona fia József Ferenc fel

— Bóni János gazdálkodó és Vár-
móni Ilona leánya Ilona fel.

— Konez Ferenc kislehő és Dolak
Mária Ferenc rk.

Kezdemény té város polgármesterétől.

HÍRDETMÉNY

Az 1934. évi XII. t. c. és az 1933. évi
11.000.000 T. sz. kormányrendelet alapján
közzétételre kerül a gyümölcsös-
közvetítés, különösen a pajzstetű,
vertetű és kártévő ellen való
védekezés elvégzését előirányozott fel-
adatok teljesítésére a gyümölcsös-
közvetítés saját érdeke is, megis a nagy ve-
szélyre való tekintettel, amely a pajzstetű
által gyümölcsfelmérséket érbel, azt
postulálással a városunk gyümölcs-
jogaimól fogva felhívom az érdekelteket,
hogy a mellette „Umatuto” ban felsorolt
védekezési munkákat felismerésére
vessék fel, mert a mulasztás ellen a
kár elkerülése a városunk gyümölcs-
termelésnek megemlése végett a tör-
vény büntető rendelkezését a legszor-
zóban érvényesíteni fogom.

A törvény jogait ad arra, hogy azok-
ban a gyümölcsösökben, amelyekben
megállapítást nyer, hogy a pajzstetűvel
fertőzve vannak s ez kártévő ellen a vé-
dekezés elmulasztott, végrehajtásán,
minden feltétel nélkül a városunk
kárterítés felkötött hatóságának megem-
sételtessek s a mulasztást, mint kárgaszt
súlyos pénzbüntetéssel büntessék.

Ak az ellenőrzés a városunk hatá-
sának tagjai ellenőrző működésében aká-
dályozza, vagy az ellenőrzést megüsmít-
ja, amennyiben csaknem minden súlyos-
büntető rendelkezést a törvény em-
lékeztet követel el és 15 napig terjed-
ő határidő elaraszal és pénzbüntetéssel bü-
ntetendő.

**Felhívó Hírdetmény Közvetítéséről egy-
sajállyal elrendelt Kezdemény té város-
területén lévő gyümölcsösök részéről:**
Az alábbiak kiírásával a célból vé-
teltek fel, hogy egy általános védekezést
előirányozott feladatok teljesítésére
közvetítés keretén a té város, megfelelő sta-
tisztikai adatokkal rendelkezzen.

Kezdemény, 1934. febr. 17.

A jogelőd részlet megfizetésére
F. URBEL sz. tanácsnok

Gyermekkoscsik, játékok.

Hajlottak székek és az összes
konyhafelszerelési cikkek

legolcsóbb áron

szereshetők be

DOMJÁNNÁL, Rákóczi-út.

Kezdemény té város polgármesterétől
3903-1934. sz.

HÍRDETMÉNY

A Rákóczi-út 17-19. sz. új ber-
házban a II. emelet 12. sz. két szobá-
s és mellékhelyiségekkel álló la-
kas E. évi május 1-re kiadó. Ber-
ajánlatok a város építészeti osztá-
lyánál nyújthatók be s felvilágosít-
tás utagnál nyérhető.

Kezdemény, 1934. február 16-án.

A polgármester megfizetésére:
Nyul dr. sk., tanácsnok

Fülöp Béla vaskereskedésében

zomancozott edény legolcsóbban

szereshetők be Szabadság-ter 6. és Gáspár Andrást-ut 5. Telefon 11

Eladó II. Szent Miklós-utca 1. sz.
alatti egy új redonvás ajtó, belső
üvegtáblával, továbbá kőszínház
való asztalok s székek. 116

Boroshordók. keveset használtak,
literenként 8 fillérről, újak, legér-
sebb foltgyálók készültek, literen-
ként 12 fillérről óriási rakta-
r miatt. Gártner Simon és Fia, ir-
da Visegrádi-utca 23., eladási rak-
tár Budapest, Dohány-ut. 77. 1332

Jókarban lévő zongora március 16-
17-ig béreható Kápolna-utca 8. sz.
alatt. 128

A Kezdemény té Takarékpénztár
Egyesület Szabadság-ter 1. szám
alatti székházban 1. évi május 1-
re kiadó egy 4 szobás és egy 3
szobás minden komforttal (fűtve-
zés, fürdőszoba) ellátott telje-
sen modern lakás. Megtekinthető
bármikor. 330

Petőfi összes kéteményei iskolai
használatra 120 pengő a KULTU-
RABAN, Kályn-ter 2. az ökolé-
gum mellett.

Jókarban lévő férfierekcpárt keres-
ked megvele. Rákóczi-út 40. 145

3-4 szobás lakást keresek, lehe-
tőleg családi házban, a központ
közelségben. Címeket a kiadóhivatal-
ba kérek. 53

Új fűrókád, nagy, zomancozott,
kevés hibával hallatlannal öfősn
eladó Lőbenőfőnél, Royal-épület,
földszint. 360

Eladó városfőldön 4 holdnyi pri-
ma szántó, értékes lehet Budai-
utca 19. sz. 142

Kezdemény té város polgármesterétől

3311-1934. szám. 120

HÍRDETMÉNY

A m. k. pénzügyminiszter el 100-
1934. sz. rendelet 14. szakasza és a ve-
dett birtokok feletti közfelügyelet gy-
akorló helyi bizottság megkeresése foly-
ván, tulajdonosi adom az érdekelteket,
hogy a vedett birtokok feletti közfel-
ügyelet gyakorló Kezdemény tékkelhe-
lyi bizottság a vedett birtokok tulajdon-
osainak közfelügyelői feladatok teljesí-
tésére a szavalkozási székben felvilágos-
ítást, támaszt a kezeményi m. kir. adó-
hivatal pénzügyi osztála, Tatavér 2.
1. emelet 14. számú helyiségében ad a
het-ködi szerda, pontok napján délelőtt
8-12 óráig.

A bizottság már most felügyeleti a
vedett birtokok tulajdonosait, hogy adó-
fizetés kötelezettségükre, az ide vonat-
kozó rendelkezést eljírnyen, legkés-
őbb 1. hé 28. napján pontosan tegyék
előleg, mert az esetleges mulasztás a ve-
dett birtokok veszélyeztet.

Felügyeleti továbbá a bizottság a
vedett birtokok tulajdonosait arra is,
nyilatkozati adást és eszerelvények köte-
lezettségüknek a hitelekkel 4.1000-
1933. M. E. sz. rendelet 5. szakaszában
foglaltakkal megfelelően okvetlenül te-
gyessék.

Ha pedig a fenti rendelet 6. és 7. sza-
kaszában meghatározott, — közfel-
ügyeleti, esetleg hitelezői felügyelettel járó
nyilatkozati kedvezményt ráhagyja igazsá-
gossá a nyilatkozati adást az 1934. évi 290-
1933. P. M. számú rendelet 1. szakaszában
körülírt módon a helyi bíróságnak
(m. kir. adóhivatal földszint 14.) és az
érdekeltek érdekeik E. hé 28. napján
kötelen bejelenteni.

Kezdemény, 1934. február 8. napján.

Zimog polgármester.



Halálvonal

REGÉNY

27

Ekkor szünet állt be, hosszú és so-
katmondó szünet, mert a nyoma-
zásan elérkezett egy nagyon fontos
ponthoz: egészen tisztelt lett a gyil-
kosok indítóka és ezzel egyidejűleg
nagyon megerősödött a grófnő elleni
nyagva.

De talán többet is lehetne meg-
tudni ettől a sötétlen olasz detek-
tívtől, aki már eddig is olyan sokban
használták.

— Meg egy két szót — mondta a
vizsgálóbíró Ripidálnak. — Most az
utazás alatt beszélgetél ön Quadinlert
alatt.

— Nem, ő nagyon tartózkodó volt.

— Úgy hiszem, hogy on látta őt a
vendéglőben.

— Igen, Modanénál és Laroche-
nál.

— De nem beszélt vele?

— Egy szót sem.

— Gondolja, hogy volt neki arról
sejtelme, hogy kicsoda on?

— Honnan lett volna? Ő nem is-
mert engem, Gondoltam ott rá, hogy
sose legyen észre megint.

— Beszélgetett más utasokkal?

— Nagyon keveset. A grófnővel.

— Úgy hiszem, hogy egyszer vagy két-
szer a komorájával.

— Ah! az a komora! Megfigyelte
ő? Nem látta most senki? Különös.

— Úgy látszik, hogy eltűnt.

— Szóval hogy megcsógott?

— Kérdezte Ripaldi sajtásjós mosoly-
val ajkán.

— Igen, legalább is minesen itt az
úrnoje mellett. Tud talán erre valami
magyarázatot?

— Az a lány talán volt me-reu-
lése. Azt hiszem, hogy a grófnő és ő
nagyon jók voltak. Sokkal jobb,
sokkal intímbebb viszony volt közöttük,
mint ahogy úrnő és komorja kö-
zött szokott lenni.

— A komorára tudott valamit?

— Ah, monsieur, ez csak egy fel-
tevés. En mindegyesre elmondtam
önöknek.

— Helyes, helyes, az a lány milyen
volt?

— Magas, fekete esinos és nem
volt nagyon tartózkodó. Másokkal is
jóba volt, a katalánzó és az angol ge-
nerálissal, Lattim, amikor ez az utóbbi
beszélt vele.

— Vajjon hová lehetett? — kérde-
zte a vizsgálóbíró.

— Ha a vizsgálóbíró úrnak nincs
ellenére, én szívesen elmondom min-
nyomozni utána. Természetesen, feltéve,
hogy hogy önök nem akarnak még
több kérdést intézni hozzám, nem kívá-
nyok továbbra visszatartani engem?

— Majd még fogjuk gondolni ezt
és pár perc múlva érkeleteni fogjuk
ott, lesz szíves kúria várná.

— És amikor magunka maradtak, a hi-
vatalközpont tanácsnokai kezdtek.

— Ez egész jó gondolat volt. Az
alás ismerte a komorának a külsé-
jét, az összes vezető birtokokban volt,
benné bizni lehet...

— Ah, de vajjon biztosan? — kér-
dezte a detektív. — Honnan tudja
mi, hogy igazat mondott nekünk? Mi-